
2 
 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІІ Міжнародної науково-

практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

 

  

  

  

15 травня 2019 року  

м. Рівне  

  

 



3 
 

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XIІ Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2019.- 351 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ–

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з 

наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент – заступник 

голови оргкомітету;  

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Немеш Олена Миколаївна – доктор психологічних наук, професор; 

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Назарук Марія Володимирівна – кандидат технічних наук, старший викладач; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти V курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти V курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 25.04.2019р.)  

  

 

 

 

 

 



61 
 

4) автоматизований контроль (самоконтроль) результатів навчальної діяльності; корегування за 

результатами контролю, тестування. 

Однією з найбільш популярних систем автоматизованого проектування, яка в порівняно з багатьма іншими 

програмами має ряд переваг є AutoCAD. AutoCAD – дво- і тривимірна система автоматизованого проектування і 

креслення розроблена компанією Autodesk. Перша версія була випущена в 1982 році. AutoCAD і спеціалізовані 

додатки на його основі знайшли широке застосування в машинобудуванні, будівництві, архітектурі та інших галузях 

промисловості. [3].  

Цей програмний засіб зручний для початківців, які малознайомі із тривимірним моделюванням, або просто 

для тих, кому потрібно вчитись користуватися складними професійними інструментами. Програма, з одного боку, 

унаочнюватиме процес функціонального аналізу майбутнього виробу, а з іншого – робитиме цей процес 

продуктивним. Тобто учень, перш ніж перейти до виготовлення виробу, спочатку має усвідомити як він 

проектується. Можливість наочного зображення моделі в 3D робить процес проектування прозорим та впевненим. 

На нашу думку, програма AutoCAD цілком підходить для повноцінного моделювання та створення робочих 

проектів. Також вагомим аргументом є наявність безкоштовних версій програми для використання у навчальному 

процесі. Під час роботи із AutoCAD учень має можливість варіювати елементами виробу, підбираючи оптимальний 

остаточний вигляд. Тим самим створюється ігрова ситуація та з'являється інтерес до конструкторської діяльності. 

Як показує практика, застосування нових інформаційних технологій зменшує в роботі вчителя процес 

одноманітних і стомлюючих дій щодо пояснення того самого матеріалу різним учням. Ці функції учителя 

формалізуються і передаються комп'ютеру, за рахунок чого з'являється більше можливостей для творчого ставлення 

до процесу навчання. Учитель застосовує комп'ютер як мультимедійний засіб, показуючи різні процеси та етапи 

виготовлення виробу, що дає змогу учням краще запам'ятовувати вивчений матеріал. Використання комп'ютерної 

техніки на уроках технологій значно збільшує активність учнів, та зацікавленість до об'єкта роботи. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку полягають у розробці методики формування вмінь 

віртуального моделювання в учнів 10-11-х класів на заняттях технологій при вивченні модуля «Комп’ютерне 

проектування» та перевірці її ефективності на практиці в одному з навчальних закладів. 
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К. Д. УШИНСЬКИЙ ПРО ПІДГОТОВКУ ВЧИТЕЛЯ 

Івашко Альона Миколаївна, здобувач вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Потреба підготовки педагога, що перебуває в авангарді суспільних та освітніх перетворень, умотивованого, 

компетентного, який виконує в освітньому процесі ролі наставника, коуча, фасилітатора і тьютора, має академічну 

свободу, володіє навичками випереджувального проектного менеджменту, здатного розв’язувати сучасні професійні 

завдання, зумовлює значний інтерес до педагогічно спадщини минулого.  

У цьому контексті особливої значущості набувають праці корифея педагогічної думки, основоположника 

педагогічної науки і народної школи, творця стрункої педагогічної системи, автора багатьох наукових праць і 

посібників Костянтина Дмитровича Ушинського. 

На його ідеях побудовані й розвиваються не лише вітчизняні освіта і виховання. Теоретична діяльність 

К. Д. Ушинського належить до скарбниці світової педагогічної думки. Він хотів бачити в своїй країні розумного, 

творчого, доброго, патріотично налаштованого педагога, здатного до саморозвитку та самовдосконалення [1, с.1]. 

Питання фахової підготовки вчителя К. Д. Ушинський вважав динамічною, багатоаспектною проблемою, 

що має актуальне соціально-педагогічне і наукове значення і нині. Свої погляди про підготовку вчителів він виклав у 

статтях «Про користь педагогічної літератури», «Три елементи школи», «Думка колезького радника К. Ушинського 

про проект реорганізації Гатчинського інституту», у програмах для жіночих навчальних закладів («Програма 

педагогічного курсу», «Програма з педагогіки для спеціальних класів», «Програма педагогічного курсу для двох 

старших загальних класів»), працях «Проект учительської семінарії», «Педагогічна подорож по Швейцарії», у 

передмові до книги «Людина як предмет виховання» та ін. 

Слід зауважити, що цілісна концепція підготовки педагогічних кадрів К. Д. Ушинського увібрала в себе 

кращі європейські традиції, які він безпосередньо вивчав за кордоном; власний досвід фахової підготовки учительок; 

прогресивні реформаційні ідеї зміни стану підготовки майбутніх учителів у Російській імперії у 60-х роках XIX ст., 
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запропоновані педагогом-демократом у педагогічній періодиці того часу та відображені в авторських проектах 

статутів, програм для створення якісно нових учительських семінарій та інститутів. 

Звичайно, справжній учитель, на думку К. Д. Ушинського, – це той, хто постійно сам вчиться, займається 

самоосвітою, знайомиться з найновішою педагогічною літературою, підвищує й удосконалює свою кваліфікацію. 

Костянтин Дмитрович підкреслював, яке колосальне значення має особистий безпосередній вплив 

вихователя на дитину. «Тільки особистість може діяти на розвиток особистості, тільки характером можна формувати 

характер» [4, с. 123-124]. Педагог зауважував, що навіть досить здібний педагог може перетворитися на ремісника, 

якщо його діяльність ігнорує запаси виховання, Костянтин Дмитрович підкреслював необхідність для мистецтва 

виховання володіння прикладними знаннями про умови ефективності виховного процесу, про способи педагогічної 

діяльності, про засоби педагогічного впливу.  

Відводячи учителеві відповідальну роль у суспільстві, К. Ушинський висував до нього дуже високі вимоги: 

учитель повинен бути не тільки викладачем, а й насамперед вихователем. «У вихованні, – писав він, – усе повинно 

ґрунтуватися на особистості вихователя… Ніякі статути і програми, ніякий штучний організм закладу, як би хитро 

він не був придуманим, не може замінити особистості в справі виховання» [4, с. 41]. 

К. Ушинський порівнював вихователя, який не знає мети своєї діяльності, з архітектором, котрий не знає, 

що він хоче будувати. Педагог вважав, що підготовка кадрів для школи є вирішальним фактором у поліпшенні 

справи навчання і виховання, він вимагав від учителя любові до своєї справи і дітей, готовності до розширення свого 

наукового і педагогічного кругозору. 

Вимоги до вчителя і його всебічної підготовки сформульовані К. Д. Ушинським чітко та однозначно. 

Вміння не тільки вчити, а й виховувати любов до своєї професії й прихильне ставлення до дітей, відповідальне 

ставлення до обов’язків педагога, освіченість, ґрунтовне знання педагогіки і психології, володіння педагогічною 

майстерністю й педагогічним тактом – ось провідні риси справжнього вчителя. 

К. Д. Ушинський змалював яскравий образ народного вчителя й сформулював основні вимоги до нього. 

Зокрема, вчений вказував, що народним учителем може бути лише людина, яка близька до народу, тісно пов’язана з 

ним, знає народну мову, живе народними інтересами. Учитель повинен бути високоосвіченою людиною з 

енциклопедичними знаннями, любити свою професію, бути завжди зацікавленим в удосконаленні своєї 

майстерності, володіти педагогічним тактом. Йому важливо знати свою справу, чітко уявляти мету педагогічної 

діяльності, мати високу практичну підготовку, володіти методикою навчання й виховання, уміти викладати свої 

знання визначено й точно, бути не тільки хорошим педагогом, а й не менш умілим вихователем. А для того, щоб 

бути на висоті свого покликання, учитель повинен бути всебічно підготовленим [2, с.2]. 

Педагогічна підготовка вчителя, на думку К. Д. Ушинського, мала включати такі компоненти: 

цілеспрямований добір учнів, виявлення їх здібностей до педагогічної діяльності; вивчення основ наук, необхідних у 

майбутній педагогічній діяльності; вироблення в учнів умінь та навичок висловлювати власні думки; залучення 

учнів до загальнопедагогічної діяльності як найкращий метод перевірки здібностей та особистісних якостей 

майбутніх учителів . 

У «Педагогічній антропології» К. Д. Ушинський розкриває систему підготовки вчителя до педагогічної 

діяльності, звертаючи увагу на такі найважливіші моменти: усвідомлення ролі педагога у навчанні та вихованні 

людини; удосконалення навчання як знання та ідеї; пізнання законів людського розвитку майбутнім педагогом; 

глибоке вивчення педагогічної теорії; удосконалення педагогічної майстерності на основі педагогічної теорії; 

найстаранніше вивчення фізичної й духовної природи людини; вивчення педагогічної практики, історії різних 

педагогічних заходів та на їх основі вироблення чіткої позитивної мети виховання тощо [1, с.5]. 

Вчений розробив зміст спеціальної підготовки вчителя, визначив коло наук для вивчення майбутніми 

народними вчителями в учительських семінаріях. Він наголошував на всебічній підготовці вчителя, щоб він мав 

пізнання не лише в законі Божому, граматиці, арифметиці, географії та історії, але й у природничих науках, 

медицині, сільському господарстві; окрім того, вчитель має вміти добре писати, малювати, креслити, читати ясно і 

виразно і, якщо можливо, навіть співати. Центральне місце серед цих наук він відводить рідній мові, бо цей предмет 

входить в усі інші предмети і вбирає в себе їхні результати. 

У багатьох своїх роботах К. Д. Ушинський стверджував, що однією з найважливіших якостей учителя є 

володіння знаннями. Причому це не тільки предмет, який він викладає, а й спеціальні педагогічні знання. Учений 

закликає педагогів глибоко знати теорію та володіти мистецтвом виховання, оскільки педагогічній діяльності, «крім 

терпіння, вродженої здібності й навичок, потрібні ще й спеціальні знання». Природні таланти, які самі прокладають 

собі дорогу, зустрічаються рідко. Учитель повинен мати різноманітні, точні й певні знання з тих наук, які він буде 

викладати, знати педагогіку, психологію, фізіологію; опанувати практичним мистецтвом викладання; любити свою 

справу й беззавітно їй служити [2, с. 3 ]. 

К. Д. Ушинський був глибоко переконаний у необхідності психологічної підготовки майбутнього вчителя. 

Психологія як наука про внутрішній світ людини, наука, яка розкриває найпотаємніші секрети того, як слід 

враховувати психологічні закономірності кожного вікового періоду, потрібна педагогові для забезпечення успішної 

організації навчання та виховання дітей. Адже «якщо педагогіка хоче виховати людину в усіх відношеннях, то вона 

повинна знати її також у всіх відношеннях» [3,  с. 199]. Кожний педагог, на думку К. Ушинського, ‒ психолог. Він 

повинен вивчати свого вихованця, його здібності, нахили, достоїнства і вади, спостерігати розвиток розуму, 

керувати ним, повинен давати напрям волі, боротися з лінощами, впертістю, формувати смак, прищеплювати любов 

до істини. К. Ушинський писав, що педагоги «єдиний клас людей, для практичної діяльності яких вивчення духовної 

сторони людини є так само необхідним, як для медика вивчення тілесної» [4, с.40]. 

Він стверджував, що вчитель не виконає свого обов’язку, якщо буде лише викладачем предмету і не буде 

вихователем. К. Ушинський вважав, що власною працею, відповідальним ставленням до своїх обов’язків, навіть 

голосом, зовнішнім виглядом викладач виховує. «Вплив особи вихователя на молоду душу становить ту виховну 
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силу, якої не можна замінити ні підручниками, ні моральними сентенціями, ні системою покарань та заохочень», 

підкреслював Костянтин Дмитрович [4, с. 41]. 

Не втратила актуальності думка великого педагога про те, що вчитель має бути педагогом за покликанням, 

а шлях до педагогічної діяльності лежить через ефективну організацію профвідбору в педагогічні навчальні заклади, 

через реорганізацію підготовки майбутнього вчителя в стінах педагогічних навчальних закладів та подальше 

удосконалення його педагогічної майстерності через різні форми підвищення кваліфікації та самоосвіту [1, с.5]. 

Для підвищення кваліфікації народних учителів К. Д. Ушинський пропонував організовувати при 

семінаріях вищі педагогічні курси, щорічні лекції з педагогіки й психології; він позитивно ставився до проведення 

вчительських з’їздів, зборів, нарад. 

          Для практичної підготовки майбутніх учителів він вперше запровадив педагогічну практику для 

семінаристів, яка складалася з чотирьох етапів: 

1) практика у школі, що передбачала допомагати вчителеві готувати уроки, а учням – їх вислуховувати; 

2) пробні уроки в елементарній школі; визначався час, коли семінарист був готовий до них; 

3) річне стажування у школі під наглядом семінарії; організовувалося тоді, коли семінарист був готовий до 

роботи; 

4) постійна турбота семінарії про своїх випускників (працевлаштування та матеріальне забезпечення, 

листування з ними, грошова підтримка, протекції у потрібних випадках, забезпечення новими книгами й 

посібниками) [1, с. 6]. 

Таким чином, розуміння К. Д. Ушинським проблеми підготовки вчителя було прогресивним у свій час і 

досі залишається співзвучним нашій епосі. Тому в сучасній системі педагогічної підготовки вчителів 

використовується творча спадщина видатного вітчизняного педагога. 
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Дошкільна освіта  є першою ланкою у неперервній системі освіти, «від того, який «старт» буде дано малюкові, 

значною мірою залежатимуть якість та динаміка особистісного розвитку, життєві установки та світорозуміння дорослої 

людини» [2, с.4]. 

Одним з важливих аспектів розвитку дошкільника в період підготовки його до школи є формування навичок 

письма. 

Письмо — це особлива форма мовлення, при якій її елементи фіксуються на папері шляхом накреслення 

графічних символів, що відповідають елементам усного мовлення. 

Письмо – одне з найбільш комплексних умінь, які формуються в процесі навчання. Важливим завданням 

навчання письма є формування графічних навичок письма, паралельно з якими йде формування орфографічних 

та технічних навичок. Правильно сформовані графічні навички дозволяють писати букви чітко, красиво, розбірливо. 

Неправильно сформовані графічні навички створюють комплекс труднощів письма: неохайний, нерозбірливий 

почерк, повільний темп. У той же час, переробка неправильних графічних навичок не просто ускладнена, але 

іноді неможлива. 

Підготовка до письма є одним із найбільш складних етапів підготовки дитини до систематичного навчання. 

У дошкільному віці важлива саме підготовка до письма, а не навчання йому, що призводить до формування 

неправильної техніки письма. Це обумовлюється психофізіологічними особливостями шестирічної дитини [3]. 

Пошук оптимальних способів підготовки дитини до оволодіння навичкою письма перебував у центрі 

уваги багатьох вітчизняних та зарубіжних учених (Я.Коменський, Дж.Локк, М.Монтень, А.Гаврилюк, М.Кирей, 

А.Богуш, М.Вашуленко). Про необхідність застосування ігрових методів і прийомів для підвищення ефективності 

навчання дітей зазначається у психологічних і педагогічних дослідженнях (Ш.Амонашвілі, Л.Артемова, Л.Венгер, 

Р.Жуковська, О.Запорожець, О.Корзакова, О.Леонтьєв, Д.Менджерицька, О.Усова та ін.) [2]. 

Перш ніж розпочати систематичну підготовку дитини до письма, дорослому слід врахувати її фізичну та 

розумову готовність до опанування цього виду діяльності. Насамперед звернути увагу на сформованість сенсорної 

сфери, стан зору, слуху, готовність артикуляційного апарата до опанування правильної вимови звуків, на 

сформованість мовленнєвих функцій (зокрема номінативної та сигніфікативної); на ступінь розвиненості  

конкретного мислення, зорової, слухової і тактильної пам'яті, уваги: на розвиток дрібної моторики пальців і кистей 

рук; на загальну і мовленнєву активність; на рівень сформованості вміння працювати самостійно. 

Особливо слід зважати на рівень сформованості в дитини активного  ставлення до навчання будь-чого 

взагалі. Адже це є показником сформованості певної оптимальної установки, відповідної спрямованості психічного 

процесу. Серед чинників, що сприяють виробленню такої установки, неабияке місце посідають методи  впливу 

http://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/4567/1/%20O_Polyakova%2002%2014%20IPPO.pdf
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